
Павел 
Басинский: 
Гибель 
царской семьи 
не отпускает

КОШЕЛЕК Заплати налоги и встречай Новый год

Долга ждать не надо

Ирина Невинная

К
роме ожидаемого зимой 
подъема гриппа и ковида  
Россия и многие страны 

столкнулись с ростом заболева-
емости других респираторных 
инфекций  — коклюша, кори, ми-
коплазменной пневмонии. 
Ждать новую пандемию, впро-
чем, не стоит, то, что мы видим, 
— это очередной циклический 
подъем, — заявляют  в Роспо-
требнадзоре.

Паниковать и правда нече-
го, хотя когда все вокруг только 
что переболели или продолжа-
ют болеть, и дольше, чем обыч-
но, — это не может не трево-
жить. К ковиду все уже попри-
выкли, тем более протекает он 
сейчас легче, но вот выясняет-
ся: человек думал, что у него 
банальная простуда, а ему 
«ставят» коклюш или мико-

плазменную инфекцию. Впро-
чем, расслабляться по поводу 
коронавируса тоже не стоит: 
число госпитализаций (читай — 
тяжелых случаев) растет в 
США, Канаде (там волна выше, 
чем при «Дельте»), близкой к 
нам Европе — Австрии, Фин-
ляндии. У нас, хотя границы и 
на замке, инфекции тоже не 
дремлют. Количество госпита-
лизаций с COVID за послед-
нюю неделю превысило восемь 
тысяч человек и выросло  в 
сравнении с предыдущей неде-

лей на 25,3% (а до этого рост 
был тоже на уровне 30% за не-
делю).  Но дело не только в ко-
виде. В Петербурге — вспышка 
микоплазменной пневмонии 
среди детей. А в Москве, как го-
ворят педиатры, активизиро-
вался коклюш — болеют целы-
ми семьями: дети, папа-мама, 
бабушки-дедушки. 

В Роспотребнадзоре настаи-
вают: эпидемиологическая си-
туация под контролем, и объ-
ясняют, почему нас вдруг ода-
рил целый «букет» инфекций.

Ограничения во время ко-
видной пандемии привели к 
резкому снижению активно-
сти многих респираторных ин-
фекций, в том числе гриппа,  
кори и коклюша. Но после от-
мены карантинов и прочих 
строгостей все вернулось на 
круги своя: и в России, как и во 
многих странах, начался оче-
р е д н о й  п о д ъ е м  и  к о р и ,  и 
коклюша. «Подобные всплески 
наблюдаются каждые 4—6 лет, 
цикличность связана с накоп-
лением пула не иммунных к 
данным инфекциям лиц», — по-
яснили в Роспотребнадзоре.

В ВОЗ, кстати, тоже преду-
преждали, что корь, коклюш и 
другие инфекции обязательно 
поднимут голову  —  ведь  в 
разных странах из-за каранти-
нов прививки не полу-
чили 40 миллионов 
детей. 

Екатерина Свинова,  

Татьяна Шмелева

П
ервый день послед-
него месяца года  —
традиционно фи-
нальная дата, когда 
можно рассчитать-
ся по имуществен-
ным налогам. По-
том начнут начис-
лять пени. Затем 

уже в новом году гражданам до 
30 апреля нужно будет запла-
тить налог на облигации и на-
лог на прибыль от сдачи или 
продажи жилья и до 1 декабря 
2024 года — налог на прибыль, 
полученную по вкладам в тече-
ние 2023 года, напоминают 
эксперты.

До 1 декабря  2023 года 
включительно россияне долж-
ны заплатить имущественные 
налоги за 2022 год. Речь об 
уплате налогов на имущество, 
землю и транспорт. Тема, акту-
альная для огромного числа 
граждан России: собственни-
ков квартир, комнат, домов, зе-

мельных участков и транспорт-
ных средств. Физлицам эти на-
логи начисляются налоговой 
инспекцией на основании дан-
ных об имуществе. Учитывают-
ся сведения об имуществе, ка-
дастровой стоимости земли и 
строений, мощности двигателя 
автомобиля, периоде владения, 
коэффициентах, ставках, выче-
тах и льготах.

Налоги можно уплатить с по-
мощью сервиса «Уплата нало-
гов и пошлин» или в «Личном 
кабинете налогоплательщика». 
Достаточно ввести реквизиты 
банковской карты или восполь-
зоваться онлайн-сервисом од-
ного из банков-партнеров ФНС 
России. В том числе оплатить 

можно по QR- или штрихкоду 
платежа, указанного в налого-
вом уведомлении. 

Суммы к уплате указаны в 
налоговых уведомлениях. Важ-
но понимать, что это не реко-
мендуемые, не добровольные, а 
обязательные платежи. Если на-
логоплательщик не заплатит на-
логи вовремя, то уже со следую-
щего дня (то есть со 2 декабря 
2023 года) налоговая задолжен-
ность будет расти ежедневно за 
счет начисления пеней. 

Если налоговое уведомление 
до сих пор не пришло (ни по по-
чте, ни в личном кабинете) и у 
плательщика нет налоговых 
льгот, он может обратиться в 
любую налоговую инспекцию, 

уполномоченный МФЦ или 
направить соответствующее 
заявление через «Личный каби-
нет налогоплательщика» или 
интернет-сервис «Обратиться в 
ФНС России». 

«Налогом на имущество фи-
зических лиц облагается недви-
жимое имущество, в том числе 
объекты незавершенного стро-
ительства, принадлежащие фи-
зическим лицам на праве соб-
ственности. За 2022 год налог 
рассчитывается исходя из када-
стровой стоимости объекта не-
движимости, подлежащей при-
менению с 1 января», — пояснил 
«РГ» руководитель департамен-
та налогов Финансового уни-
верситета при правительстве 
РФ Дмитрий Ряховский.

Эксперт обращает внима-
ние, что в случае если кадастро-
вая стоимость окажется не со-
ответствующей рыночной, то ее 
можно оспорить в комиссии по 
рассмотрению споров о ре-
зультатах определения 
кадастровой стоимо-
сти или в суде.

ЗАЩИТА Кроме гриппа и коронавируса в России растут и другие 
респираторные инфекции

От ковида до коклюша

02
Владимир 
Путин 
14 декабря 
ответит 
на вопросы 
граждан и СМИ

05
Верховный суд 
признал экст-
ремистским 
движение ЛГБТ 
и запретил его 
деятельность

06
Финляндия 
закрыла 
последний 
КПП на грани-
це с Россией

08
Ипотеку 
под 2% 
расширили 
на Арктику

08
Сирота 
в Удмуртии 
победил чинов-
ников в споре 
за квартиру

09
Средняя стои-
мость запчас-
тей по ОСАГО 
вырастет почти 
на 10%

11
Русский музей 
представляет 
120 полотен 
великого 
Сурикова

ДИАЛОГИ С БАСИНСКИМ

Время не ждет: собственникам квартир, домов, земельных участков и транспортных средств напомнили о дедлайне.

А К Ц Е Н Т

За неуплаченные вовремя налоги 

уже со 2 декабря 2023 года начнется 

ежедневное начисление пеней

А К Ц Е Н Т

В последнее время  активизировались 

многие патогены — нередко заболевают 

целыми семьями, и дети, и родители

Академик Андрей Каприн: 
Почему нынешний 
год стал годом 
«ядерной аптеки»?

В Иерусалиме теракт 
на автобусной 
остановке — 
нападавшие 
уничтожены

В США в возрасте 100 лет 
скончался 
Генри Киссинджер

Знак рубля: 
символу 
российской валюты 
исполняется 10 лет 
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ВСТУПАЕТ В СИЛУ

Авторизацию 
в интернете 
разрешат только 
через российские 
сервисы

Изменились 
правила выезда 
за границу

Всю сладкую 
газировку начнут 
маркировать

Список 
профессий 
для иностранцев 
обновили

Получателям
пособий 
отправят 
уведомления

АВТО Верховный суд 
защитил автовладельца, 
на машину которого упал 
с крыши снег

Парковка 
подо льдом

Наталья Козлова

Исключительно актуальное разъяснение норм закона 
сделал Верховный суд РФ после того, как пересмотрел 
итоги спора гражданина, машина которого пострадала 
из-за упавшего с крыши снега, и управляющей компа-
нии, которая этот дом обслуживала.

Безусловно, толкование закона Верховным судом 
касается одной и совершенно конкретной ситуации, 
но это решение полезно тем, что самые грамотные су-
дьи страны разъяснили автовладельцам, какие нормы 
закона действуют в подобной ситуации. А ведь зима у 
нас только начинается, и аналогичные ЧП нельзя на-
звать редкостью.

Итак, эта история случилась в Якутии и началась с 
того, что собственник квартиры припарковал свою ма-
шину возле дома, где он живет. Спустя некоторое вре-
мя с крыши сошел снег прямо на легковой автомобиль, 
в итоге разбилось лобовое стекло, а на крыше и капоте 
появились солидные вмятины. Автовладелец вызвал на 
место происшествия полицейских. Сотрудники соста-
вили протокол осмотра места происшествия, а позже 
прислали мужчине отказ  в  возбуждении уголовного 
дела. Тогда мужчина провел оценку ущерба 
своего транспортного средства и обратился в 
управляющую компанию.

ИНИЦИАТИВА В Тюмени 
в нескольких школах 
появился «папаконтроль» 

Дело в папке

Ирина Никитина, «Российская газета», Тюмень

Идея родилась внутри самого родительского сообще-
ства. Отцы нескольких школ в Тюмени постановили: 
педагогам надо помогать. Причем не только контроли-
ровать поведение ребятни на переменах — крепкое пле-
чо и серьезное слово авторитетного человека нужно 
детям в решении споров, в поиске увлечения по душе. 
Для мальчишек из неполных и асоциальных семей эти 
мужчины как старшие товарищи.

Как эта идея работает на деле, рассказал координа-
тор совета надежных отцов по городу Тюмени и предсе-
датель такой организации в школе № 9 Иван Урванцев:

— У нас есть свой чат. Накануне списываемся, узнаем, 
кто готов пойти дежурить в школу. Нужно-то пять-шесть 
человек. Кто свободен от основной работы и семейных 
дел, тот и заступает на смену. Не все отцы жестко привя-
заны к офису и сидят там от звонка до звонка. У нас в Тю-
мени многие работают на вахте. Кто-то агент по недви-
жимости, кто-то сам на себя работает. Почему бы в сво-
бодное время не пойти в школу к своим детям. 

Успешнее всего «папаконтроль» проявил себя в школе 
№ 9 в микрорайоне Парфеново почти на окраине 
Тюмени, самом необычном учебном заведении — 
тут учатся 3,5 тысячи детей 42 национальностей. 

РАБОТА В России почти 
в два раза вырос спрос 
на фрилансеров

Заштатная
ситуация

Ирина Жандарова

Спрос на фрилансеров вырос почти в два раза за год, 
сообщили «Российской газете» в рекрутинговых сер-
висах. В основном внештатные сотрудники востребо-
ваны в малом и среднем бизнесе, где привлекать даже 
высокооплачиваемого специалиста за пределами шта-
та выгоднее, чем нанимать работника на постоянной 
основе. На волне спроса зарплаты таких специалистов 
взлетели. По наиболее востребованным во фрилансе 
направлениям рост составил в среднем 30%.

В основном малый и средний бизнес готов нани-
мать на условиях фриланса сотрудников на работу с 
сайтами и социальными сетями, интернет-маркетоло-
гов и специалистов по созданию и продвижению 
контента, сообщают в «Авито Услуги».

В результате, по данным сервиса Solar Staff, количе-
ство фрилансеров за последние три года увеличилось 
на 5 млн человек и достигло 19 млн человек. В 2020 
году таких работников на рынке насчитывалось 14 
млн человек. По результатам глобального исследова-
ния компании PwC, Россия вышла на второе место в 
мире по темпам роста фриланса.

При этом среди фрилансеров высока доля совме-
стителей, то есть сотрудников, которые имеют посто-
янную работу. Она доходит до 40%. Но каждый третий 
совместитель задумывается об увольнении, 
для того чтобы сделать фриланс основной ра-
ботой, выяснили в  «Консоль.ПРО» и hh.ru.
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*За 10   **За 100   ***За 1000   ****За 10 000Официальные курсы валют ЦБ России с 01.12.23

Австралийский доллар  58,8892
Азербайджанский манат  52,1070
Армянский драм**  21,9997
Белорусский рубль  28,4829
Болгарский лев  49,7511

Бразильский реал 18,1038
Венгерский форинт**  25,5000
Вон Республики Корея***  68,6681
Вьетнамский донг****  37,0775
Гонконгский доллар  11,3610

Грузинский лари  32,6521
Датская крона 13,0500
Дирхам ОАЭ  24,1203
Доллар США  88,5819
Евро  96,8827

Египетский фунт*  28,6723
Индийская рупия*  10,6268
Индонезийская рупия**** 57,5805
Казахстанский тенге**  19,2964
Канадский доллар  65,1817

Катарский риал  24,3357
Киргизский сом** 99,3468
Китайский юань  12,3927
Молдавский лей*  49,6438
Новозеландский доллар  54,6550

Новый туркменский манат  25,3091
Норвежская крона* 83,1935
Польский злотый  22,2512
Румынский лей  19,5489
СДР  118,3915

Сербский динар**  82,9455
Сингапурский доллар  66,5229
Таджикский сомони*  80,8834
Таиландский бат*  25,3493
Турецкая лира*  30,6665

Узбекский сум****  72,1350
Украинская гривна* 24,3523
Фунт стерлингов  112,4724
Чешская крона*  40,1023
Шведская крона*  85,6162

Швейцарский франк  101,2480
Южноафриканский рэнд*  47,2871
Японская иена**  60,2680
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Алексей 
Колмогоров: 
А что, 
если бы она 
не погибла?
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